

науково-практична конференція
«Соціально-економічні та правові аспекти трансформації українського суспільства»

ШЛЯХИ СТАБІЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ У ПЕРІОД ВИХОДУ З КРИЗИ

Лизунова О.М., к.е.н.

Красноармійський індустріальний інститут

Суспільство завжди прагне до постійного поліпшення рівня й умов життя, які може забезпечити стійкий економічний зріст. Однак спостереження показують, що довгостроковий економічний зріст не є рівномірним, а постійно переривається періодами економічної нестабільності. Криза – це явище, органічно властиве ринковій економіці за умов, коли вона стає великомасштабною й складною. Тема виходу з економічної кризи на сьогодні є актуальною: не знаючи причин кризи - неможливо знайти шляхи її подолання.

Світова економічна криза не оминула і Україну, болісно зачепивши всі галузі економіки, тисячі компаній і мільйони громадян. Криза загострила результати бездіяльності останніх років. В умовах, коли джерела швидкого зростання докризових років вичерпано, єдиний шлях виходу України на траєкторію сталого розвитку – це рішучі й всеосяжні реформи, спрямовані на підвищення конкурентоспроможності економіки.

Україна докладас значних зусиль, щоб подолати кризу, яка має системний характер. Розпочавшись у 2007 р. з проблем на ринку нерухомості США криза поступово перекинулась на операторів фінансового сектору країн Західної Європи. Ситуація набула критичного розмаху восени 2008р., що вимагало вжиття адекватних заходів на рівні усього світового співтовариства. [1]

У України є реальний шанс уникнути самого поганого варіанту кризи. В Україні не існує неподоланих джерел фінансової катастрофи. В більшості кризи стримує монетарна політика Національного банку. Проте і ідеалізувати її не слід, так як більш за все від такої політики страждає населення.

Світовий досвід показує, що вихід з економічної кризи розпочинається з оновлення основного капіталу, тобто з інвестицій у виробництво. Розробка засобів і методів боротьби з економічною кризою в Україні та інфляційними процесами, що її супроводжують, повинна спиратися на попередній діагноз причин їх виникнення й поглиблення. [2]

На сьогоднішній день можливо виділити наступні шляхи, за допомогою яких Україна зможе вийти з кризи:

- Розробити систему яка буде сигналізувати про збільшення або зменшення вірогідності появи кризи.
- Ретельно контролювати зовнішній борг (банківського і корпоративного) та порівнювати розмір такого боргу з можливостями його погашення.
- Мати можливість для розробки усіма банками країни планів екстреного фінансування, в яких мають бути визначені можливості використання різних джерел фінансування і розроблені необхідні надзвичайні заходи по швидкому забезпеченню такого фінансування.
- Розробити шляхи виходу з банківської кризи, в яких будуть визначені коригувальні заходи для різних банків (закриття, злиття, реструктуризація), в залежності від їх розміру, характеру проблеми - погане управління, ліквідність, платоспроможність, здатність залучати капітал тощо. Спростити юридичні та судові процедури стягнення за простроченими кредитами.
- Розглянути можливість внесення змін в існуючу систему гарантування банківських вкладів для підвищення довіри.
- Впровадити всебічну програму економічних реформ для поліпшення інвестиційного клімату України та відновлення зростання.[3]

Висновки: нинішня криза дає шанс для проведення перетворень. Якщо він не буде використаний, то ситуація ставатиме все більш неконтрольованою з перспективою втрати всього досягнутого. Не викликає сумнівів, що негативний вплив світової фінансової кризи на українську економіку, яке вже чітко проявилось, продовжиться.

Література

1. Сивульський М.І. Національні особливості фінансової кризи / Сивульський М.І. // Фінанси України. – №7. – 2009. – С. 6-12.
2. Чухно А. Сучасна фінансово-економічна криза: природа, шляхи і методи її подолання / Чухно А. // Економіка України. – № 2. – 2010. – С. 4-18.
3. Губский Б. "Як подолати економічну кризу, або пошук економічних моделей відродження України" //Урядовий кур'єр -199 -№ 208-209